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Štěpánka Edlová v rámci našeho hagiografického semináře připravila velice pečlivou studiu o šíření 

kultu sv. Jiří. Jak známo, jedná se o jednoho z nejdůležitějších světců celého křesťanstva, jak 

východního, tak západního. Jeho kult prochází takřka celými církevními dějinami, nehledě na to, že jeho 

historicitu lze jen obtížně doložit. To však v rámci této práce není důležité. Autorka metodicky vyšla ze 

studií klasika oboru Hippolyta Delehaye († 1941), která ji byla po celou dobu pevnou oporou. Přehledně 

představila jak prameny, tak literaturu a pak se soustředila na šíření kultu po Evropě (i mimo tento 

kontinent) během středověku. Tomu věnovala zhruba třetinu celé práce. Jádrem výzkumu je ovšem, jak 

říká sám název, kult ve středověkých Čechách. Ten autorka sleduje podle patrocinií kostelů a oltářů, 

relikvií, kalendárií a okrajově i podle výtvarného umění. Domnívám se, že neopominula žádný důležitý 

pramen, a že spolehlivě vylíčila počátky a evoluci svatojiřského kultu na našem území. To vše ji umožnilo 

představit fundovaný závěr, se kterým bude možno nadále pracovat. Nutno také ocenit dobře 

vypracované přílohy v podobě tabulek, map a fotografií. Mám vlastně jen drobné připomínky. Štěpánka 

Edlová nedopatřením přehodila posloupnost Boháčových prací, v nichž tento autor došel po 

šestadvaceti letech studia patrocinií k diametrálně odlišnému stanovisku ohledně počtu změn 

zasvěcení kostelů (s. 41-42). Také bych nesouhlasil s tvrzením, že klášter Reichenau se nachází nedalo 

Řezna (s. 39). Konečně se ani nemohu ztotožnit s názorem, že Kristiánova legenda vznikla na konci 10. 

století (s. 43), jakož že sv. Vojtěch přivedl do Čech mnichy z kláštera sv. Bonifáce a Alexia v Římě (s. 49). 

K oběma tématům jsem publikoval několik studií, z nichž jedna je uvedena i v zde připojeném soupisu 

literatury.  

Celkově je ovšem diplomová práce velmi zdařilá, a to ve všech ohledech. Rád ji doporučuji k obhajobě 

a navrhuji hodnocení v ý b o r n ě! 

 

V Campion Hall v Oxfordu dne 11. září 2023                         

                                                                                                                          Prof. PhDr. Petr Kubín, Ph.D., Th.D. 

 


